B6 RUBRICHE

QUIZ DI CONTROGIOCO
206 - 210

QUIZ N° 206

Sedutiin Sud avete: A4 J97 v QJ2 ¢ 10643 %642

Mitchell tutti in prima:

o N E S (voi)
v ' 4v

Il vostro attacca di A di fiori e scende il morto:

AA32
N vA86
Os Bl sk92
%)1073
(morto)
(voi)
a]97
vQjJ2
+ 10643
%642

Voi scartate il 2 e il dichiarante risponde, Nord allora incassa anche il K di fiori poi torna di 7 di qua-
dri che il dichiarante prende in mano con I'A. Poi Ovest batte I'A di atout su cui tutti rispondono e
poi il K su cui il vostro scarta il 4 di picche, e gioca un terzo giro di cuori su cui il vostro scarta il 5 di
picche, prendete di Q di atout e tocca a voi, come tornate!
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B6 RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 206

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

AaKI0854

v I0

¢+ 875

«AKQ9
aQ6 N AA32
vK97543 O E vA86
¢+ AQ] S ¢+ K92
%85 %]1073

(morto)

(voi)

AJj97

vQjJ2

¢+ 10643

%642

Se siete tornati a fiori o a quadri, per non regalare eventualmente una picche nel caso Ovest avesse
avuto Q 10, avete regalato la manche perché Ovest prende il vostro ritorno e comprime Nord rea-
lizzando tutte le prese.

Vediamo in dettaglio i due casi:

a) se tornate a fiori Ovest taglia, incassa le quadri restando in mano e gioca atout riducendosi a:

aKIO
v
¢
*Q
aQ6 N aA3
ol
S
& * )
(morto)
(voi)
a9
v
¢+ 10
&

Adesso Ovest gioca l'ultima atout e Nord € compresso tra fiori e picche.

b) se tornate a quadri, Ovest prende al morto di K taglia una fiori e prosegue nello stesso modo.

Bisognava prevedere questa situazione e giocare piccola picche sperando che Nord avesse K e 10.
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B6 RUBRICHE

QUIZ N° 207

Sedutiin Sud avete: A 65 vK632 ¢K84 £QJ63

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
| v passo

| & passo 2¢ passo

2v passo 3a passo

44

Il vostro in Nord attacca di 9 di fiori e scende il morto:

N AKQ7
o E vAQJlIOS8
S ¢+J1093
® A
(morto)
(voi)
Ab65
vKé632
¢+ K84
*QJ63

Il dichiarante prende al morto di A e gioca in sequenza K di picche e 7 di picche che prende di ] men-
tre il vostro risponde 2 volte, poi gioca il 9 di cuori su cui il vostro da il 7, e lo fa girare, tocca a voi,
che controgioco impostate?
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B3¢ RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 207
Se avete preso di K avete buttato al vento la pur larvata possibilita di battere il contratto, ecco la
smazzata completa giocata al BC Milano

A832

v74

¢»AQ62

%9842
aAJIO94 N AKQ7
v95 o E vAQJIOS
¢75 S ¢+J1093
«KI0O75 & A

(morto)

(voi)

Ab65

vKé632

+ K84

*QJ63

E questa ¢ la situazione al momento del problema:

A8

v (7)4

¢+AQ62

%842
AaAIO09 N aQ
v(9)5 o E vAQJI10(8)
¢75 S ¢J1093
«KI07 -

(morto)

(voi)

A

vKé632

+ K84

*«QJ6

Se avete preso di K al |° giro riuscite ad incassare solo altre 2 quadri poi Ovest tagliera la 3° quadri
e potra andare al morto a picche e poi scartera le 2 perdenti di fiori sulle cuori buone.

Bisogna prevedere questa situazione e stare bassi velocemente, Ovest certo che 'impasse sia andato
bene potrebbe battere I’A di picche e rifare I'impasse a cuori e voi potreste prendere e giocare la Q
di fiori, incassando poi, oltre al K di cuori, 2 quadri e 2 fiori. Certo che il dichiarante proprio temen-
do questa situazione potrebbe rifare I'impasse a cuori prima di battere I’A di picche e a quel punto
voi dovreste prendere e non riuscireste comunque a battere il contratto, neanche tornando a cuori
perché Ovest taglierebbe di alta, ma tanto vale provarci!
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B6 RUBRICHE

QUIZ N° 208

SedutiinSudavete: 4762 v]J6 ¢KQ73 %7653

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)

| % passo
v | & 2v passo
3v passo 4v

Il vostro attacca di A di picche e scende il morto:

A4
ol g | vA987
S ¢+AI062
*«KQIl04
(morto)
(voi)
A762
v65
¢ KQ73
%7653

voi fornite il 2 e Nord prosegue giocando I'8 di quadri per il 2 del morto e la vostra Q mentre Ovest

risponde col 4. Tocca a voi dove tornate!?
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B3¢ RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 208

Se non siete tornati in atout avete regalato la manche. Ecco la smazzata completa giocata al BC Mila-
no

aAKJ98

v432

¢85

~A98
Q1053 a4
vKQJI0 N vA987
+]94 O | eAl062
%2 *KQ 104

(morto)

(voi)

0762

v65

*+KQ73

%7653

Se tornate a picche per il 9 di Ovest e il | di Nord, il dichiarante taglia al morto, gioca fiori al ] che
Nord prende e torna a quadri ma il dichiarante prende di A incassa il K e la Q di fiori scartando la 3°
quadri e finisce a tagli in croce realizzando 2 fiori, | quadri e 7 tagli.

Per battere il contratto era necessario che Nord, dopo aver incassato I’A di picche giocasse atout
oppure, visto che non I'aveva fatto, che fosse Sud, in presa con la Q di quadri a farlo cosi una volta in
presa con I'A di fiori Nord avrebbe potuto ribadire atout limitando a 9 le prese di Ovest.

Come arrivarci? Credo che una buona regola sia di attaccare che tornare in atout tutte le volte che

gli avversari giocano un “contratto al limite” cioé con pochi punti sia in attacco che in difesa.
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B6 RUBRICHE

QUIZ N° 209
Sedutiin Sud avete: A A v 82 ¢ AJ5 Q98753

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
& (1)

passo passo contro passo

v passo 2% (2) passo

2¢ passo 24 passo

3a passo 44

(1) nobili5i

(2) mano forte 17-20

Attaccate di 3 di fiori e scende il morto:

aJ94

vK973 ONE
¢+Ql082 S
®]6
(morto)
(voi)
aA
v|82
¢+ AJS
«*+Q98753

Il dichiarante passa il ] del morto che fa presa mentre il vostro fornisce il 10, poi Est gioca il 9 di pic-
che dal morto su cui il vostro fornisce il 3 e il dichiarante il 2, prendete di A e tocca a voi, come tor-
nate!
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B3¢ RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 209

Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano:

A7653

v 1064

+ K943

* 104
)94 AKQI082
vK973 N vAQ5
+ Q1082 Os El 476
%6 *AK?2
(morto)

(voi)

AA

v]82

¢ AJS

*Q98753

Se siete tornati a cuori o a fiori, Est vi stende || prese perché, dopo aver battuto le atout, puo scar-
tare una quadri sulla 4° cuori buona. Come si puo evitare questo regalo?

Bisogna pensare che il vostro & passato su |« e al massimo ha 4 punti ma di certo non ha un A e
con ogni probabilita, se non ha proprio 0 punti, non & singolo a fiori quindi il contratto sembra pro-
prio imbattibile ma non volendo cedere le armi del tutto e volendo fare piu prese possibile si puo
sperare che Nord abbia il K di quadri al massimo 4° con il singolo a fiori. Ma poiché rigiocare subito
fiori vi fa regalare una surlevée se Est ha la mano che ha in realta, bisogna innanzitutto incassare I’A
di quadri e vedere lo scarto del compagno. Nel caso rifiuti con una piccola bisogna tornare a fiori
per il possibile taglio, se invece “gradisce” bisogna tornare a quadri e cosi si limita il dichiarante a 10

prese.
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B6 RUBRICHE

QUIZ N° 210
Seduti in Sud avete: A KQJ752 vQ86 ¢6 874

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)

24 (1)
contro passo 2SA passo
3SA

Attaccate di K di picche e scende il morto:

A 109 N
vAK42 O E
¢AJ74 S
«KJIO0
(morto)
(voi)
AaKQJ752
vQ8é6
¢+ 6
*874

Il vostro fornisce I'8 e il dichiarante prende di A e gioca fiori al K facendo la presa, prosegue col | e

poi col 10 che Nord prende di A per rigiocare il ] di cuori, 5 del dichiarante e tocca a voi.
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B3¢ RUBRICHE

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 210

Ecco la smazzata completa giocata al Torneo Nazionale di Lecco a Coppie del 2008

a8

v)1093

+K10832

& A65
» 109 aA643
vAK42 N v75
A7 4 .| eQus
% KJIO Q532
(morto)

(voi)

AKQJ752

vQ86

¢+ 6

%874

Se non avete superato con la Q il | del vostro compagno, avete reso vita facile al dichiarante che puo
lisciare un colpo, prende la prosecuzione a cuori col K poi gioca I'A di cuori e cuori mettendo in ma-
no Nord che puo incassare anche I'altra cuori ma poi deve uscire a quadri e Est non ha che da passa-
re la Q, incassa la 4° fiori scartando una picche del morto poi gioca il 9 di quadri e lo fa girare fino a
Nord che prende ma questa € l'ultima presa della difesa perché Nord € messo in mano e deve rigio-
care quadri nella forchetta di A ] del morto.

Se invece coprite il ] di cuori con la Q, Est non puo lisciare ma deve prendere di K e giocare quadri e
per fare la mano deve passare il 9 che non & poi cosi facile!

Se passa la Q e gioca poi il 7 di cuori voi potete coprire con I'8 e se Est prendesse al morto di A il
vostro, per cercare di battere la mano si sbloccherebbe scartando il 9 e voi avete la ripresa di 6 per
entrare ad incassare le picche franche.
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